

打造平安营商环境 护航经济社会发展

平度公安全力打造平安营商环境,护航经济社会发展,为建设“大强富美”新平度贡献力量

□文/图 半岛记者 褚佩佩 通讯员 王乐

近日,半岛记者从平度市公安局了解到,该局以维护稳定、服务发展为己任,坚决贯彻全市“三大”活动“十大战役”工作部署,积极担当作为,狠抓打击、防范、监管、服务等营造良好营商环境方面的工作落实,全力打造平安营商环境,护航经济社会发展,为建设“大强富美”新平度贡献力量。

严打涉企犯罪 提升企业安全感

前不久,本市某企业报警称发生仓库食用油被盗窃案。接到报警后,市公安局郭庄派出所会同刑侦大队,组织精干警力迅速展开工作,经过缜密侦查,一举打掉6人盗销食用油犯罪团伙,经初步审查涉案价值5万余元,及时斩断了这一黑色“链条”,为企业挽回经济损失。

这是平度公安打击涉企犯罪取得的又一重大战果。为进一步提升企业安全感,平度市公安局针对涉企案件建立了快速反应和专案侦查机制。指挥中心接报涉及企业的盗窃、诈骗等警情,立即调度派出所到达现场处置。对重大案件,由市局协调刑侦、治安、经侦等部门共同参与,按照“最快时间初查立案、最短时间侦查破案”的标准,成立专案组,及时采取物证保全、冻结措施,最大限度帮助企业挽回损失。在经济犯罪领域,严厉打击合同诈骗、职务侵占、金融诈骗、侵犯知识产权等严重危害企业正常经营的案

件,做到优先侦查、限时侦办、快侦快破。

同时,以重点地区、重点领域、重点行业集中整治为着力点,对涉企案件和苗头性动向深入梳理研究。紧盯重点工程项目、重点园区建设,深入摸排建筑工程、交通运输、矿产资源等行业,强揽工程、恶意竞标、黑恶势力,特别是企业法人或负责人受到敲诈勒索、恶意追债、恐吓威胁等情况,深入调查、严厉打击、坚决铲除,全力保护企业合法权益。今年以来,平度市公安局共破获各类涉企案件35起,打掉恶势力犯罪团伙2个,抓获犯罪嫌疑人14名,为企业挽回经济损失折款达300余万元。

警企携手创平安 营造良好治安环境

坐落于同和街道的中国农批物流园项目集农副产品批发、冷链物流、仓储加工、农产品检验检疫及商业配套于一体,大型农产品交易批发市场。该物流园果品区运行三个月来,共实现交易量2.8万吨。

为营造良好治安环境,同和派出所提前介入,设立了园区警务室,“零距离”服务企业。他们充分发挥警务室前哨作用,成立治安巡逻队,深入市场一线,扎实做好各项治安管理工作,广泛宣传防盗、防骗、消防等安全常识,警企联手创平安。截至目前,整个物流园区实现了“零发案”“零事故”。对此,物流园总经理张鲁晋在接受记者采访时说:“同和派出所进驻园区设立警务室,为整个市场保驾护航,广大商户由衷地感到在平

度市场进行交易安心、放心……”

平度市公安局进一步完善警企联动巡防机制,充分整合各方面力量,形成社会治安警企共治、企业安全警企共管的格局,最大限度降低涉企案件的发案率。定期对企业周边突出治安问题及时整治解决,坚决铲除企业周边“黄赌毒”等社会丑恶现象,对寄生在企业周围从事非法开采、冶炼、收购的各类场所,坚决依法取缔。对企业周边出租房屋、暂住人员集中清查,发现和打击其中的违法犯罪嫌疑人员。今年以来,共设立专门警务室6处,开展涉企周边治安整治行动5次,全市涉企案件同比下降35.8%。

主动帮助企业 筑牢安全底线

“道路千万条,安全第一条……”前不久,在本市北苑集团公司,交通民警利用工余时间为企业员工开展了一次交通安全大宣讲。

针对企业特点,民警讲述了运输车辆安全驾驶注意事项及相关法律规定,结合事故案例,讲解了超速行驶、酒后驾驶、疲劳驾驶带来的危害及应承担的法律责任,进一步提高了企业及员工的安全行车意识。同时,对车辆的安全情况进行了实地检查,叮嘱驾驶员不开“带病车”上路。

企业要发展,安全是底线。平度市公安局不断强化底线思维,把握最高标准,按照最严要求、实施最实措施、力求最佳效果,主动帮助企业全面消除安全隐患,全力以赴压事故、保安全。

进一步建立和完善警企联系制度,不定期开展走访座谈,对企业反映的问

题及时研究解决。积极协助企业加强人防、物防、技防设施建设,及时发现整改各类治安隐患,维护企业内部安全和正常生产秩序。特别是深入排查涉企矛盾纠纷,及时报告党委政府,有针对性地落实化解措施,营造良好营商环境。今年以来,主动深入企业开展安全教育宣传128场次,排查和整改各类安全隐患200余处,帮助解决实际问题困难67个,全市涉企消防火灾同比下降33.95%、交通事故下降12.5%。

深化“放管服”改革 擦亮窗口一次办好

2月18日,旧店镇6名工作人员急需赴台招商,希望公安部门帮助加急办理证件。公安出入境窗口立即开通绿色通道,安排专人以最快速度帮助办好受理手续,在启动加急程序的同时,积极协调青岛市局和省公安厅加快办证进程,使原本7天才能领取的证件2天就办理完毕,申请人如期赴台。

为企业、双招双引和群众急难情况开辟“绿色通道”,不仅仅体现在出入境服务窗口。平度市公安局积极深化“放管服”改革,在车管、户籍等业务单位,全面推行“只跑一次”、“一次办好”、预约服务、延时服务等各项便民措施。对企业需要由公安机关办理的项目审批、出入境、人口管理、车辆和驾驶员检审等事项,进一步优化办事流程,提高服务效能,实现“马上办、网上办、就近办、一次办”。今年以来,为企业加急办理各类证件156次,提供登门服务120余次。

网吧守候三天抓获“棒球帽”



警方抓获犯罪嫌疑人。

□文/图 半岛记者 褚佩佩 通讯员 王乐

偷来衣帽乔装打扮盗窃电动自行车,民警网吧守候三天,“棒球帽”贼现原形。4月4日,平度市公安局南村派出所经过缜密侦查,抓获涉嫌盗窃犯罪嫌疑人浦某,破获辖区电动自行车被盗案件6起。

4月1日16时许,家住南村镇驻地的王女士去幼儿园接孩子,将自己的电动自行车停在幼儿园附近,一时大意也没有拔车钥匙,一会儿工夫接到孩子,出来后却发现电动车不翼而飞。接到报警后,南村派出所立即组织警力前往调查。通过走访了解和调取监控发现,王女士的电动车被一名身穿运动衣、头戴棒球帽的男青年骑走。连同之前发生的几起头戴棒球帽盗窃电动车案件,南村派出所民警经过研判,迅速展开并案侦查,追寻“棒球帽”。

民警持监控拍摄的嫌疑人照片,深入辖区重点场所逐一摸排走访,并发动

警务助理开展辨认,最后结合视频侦查划定的范围,将目标锁定在镇驻地的一家网吧。民警经过侦查获悉,嫌疑人喜好上网,但时间不确定。为避免打草惊蛇,民警着便衣在网吧一连守候三天。4月4日17时许,一名身着黑色衣服、没戴帽子的男青年走进网吧,民警仔细辨别,确认就是“棒球帽”,于是将其抓获。嫌疑人被带上警车后,很快便“缴械投降”。经审查,犯罪嫌疑人浦某交代今年3月份以来盗窃电动自行车作案6起。

据南村派出所办案民警介绍,浦某原籍吉林省,跟随父母来到南村,原先在一家企业打工,后来辞去工作不愿回家四处游荡,将贼手伸向电动自行车。为了掩人耳目,他偷了别人晾晒的一件衣服和一顶“棒球帽”,乔装打扮,专门盗窃路边未拔钥匙的电动自行车,得手后编造理由,以每辆二三百元价格转卖他人,赃款主要用于在网吧上网、吃住。

目前,浦某因涉嫌盗窃罪被平度警方依法刑事拘留,案件还在进一步侦查中。

爷俩使用一个“牌照”父亲开车上路被查

□文/图 半岛记者 褚佩佩 通讯员 李燕

4月7日上午,平度市公安局交警大队七中队在云山镇驻地东2里处的大坡,查获一辆挪用号牌的别克小轿车。平度市云山镇驾驶人张某某因此被罚款2000元,驾驶证记满12分。

据悉,当天上午10点半左右,七中队民警在云山大坡处执勤,此时一辆车牌号为鲁B0S1×的别克小轿车由西向东开过来,民警示意停车检查。张某某淡定地拿出驾驶证和行驶证。但是民警检查过程中发现大架号与行驶证上记

载的识别代码不相符。民警问他怎么回事时,张某某说不知道啊,这就是他的车。民警上网一查,没问题啊,就是这辆车。

张某某说,没什么问题我是不是可以走了?民警还是觉得不对,让他说清楚为什么大架号与行驶证上记载的识别代码不相符。张某某坚称这个他不知道,他一直开这辆车。民警不信,一再审问,张某某看应付不过去了,只好承认车是他的没错,只是他家里还有一辆一模一样的车。那辆车他儿子开着,今天他儿子没出门,就把那辆车上的牌照挂到他的车上了。

兄弟俩酒驾一前一后被查,驾驶证双双被降级

□半岛记者 褚佩佩 通讯员 李燕

4月7日下午,平度市公安局交警大队七中队半个小时内查获2起酒驾违法行为。民警一看这两人的名字,还是兄弟啊!

7日14时30分左右,七中队民警在平度市原大田驻地北的乡村道路查酒驾,一辆车牌号鲁B39J×的小型轿车在离交警100米的地方停下了,交警赶上去,这辆车也没有动。经检测,这名驾驶人确实喝酒了,吹气测试31mg/100ml。他跟民警说,他去走亲戚来,觉得自己只喝一瓶啤酒,可能测不出来,也就没担心。登记时,身份证上显示,仲×,平度市大田镇人,持有A2证。

过了半个小时,又有一辆无牌二轮摩托车行驶过来。民警对他进行酒精检测时,驾驶人还笑呵呵的,说没喝酒,结果检测出来结果为44mg/100ml。这人也说他去走亲戚来,只喝了一瓶啤酒。登记时,身份证上显示仲×,平度市大田镇人,他持有B2证。看到这只差一字的名字,就多问了几句。这两人是堂兄弟,他们去的不是一家亲戚。

民警针对仲×A饮酒后驾驶机动车违法行为作出罚款1000元,驾驶证记12分同时被降级的处罚决定;仲×B因为驾驶无牌摩托车、准驾车型不符被处罚款1400元,驾驶证记36分同时被降级。